



# 警方“反扒大联盟”招募志愿者

## 抓过3000多个扒手的退休民警当老师,教你练就“火眼金睛”

路口不起眼的大叔、商场里闲逛的小伙、清晨农贸市场买菜的市民、步行街上挑挑拣拣的顾客……他们就在你身边,平凡得像一粒尘埃,你不会注意到他们,他们却用隐形的的方式守护着你的口袋。其中的高人邵张勇曾抓获3000多个扒手,他带出来的徒弟,也成为反扒高手。如今,他俩一道在市公安局开办的反扒培训班授课。警方近期拟筹建“反扒大联盟”,在全市范围内招募反扒志愿者,有意参加者可与市公安局刑警支队警官联系。

杨雯琪 胡姍姍



反扒培训班在实战训练 夏震宇 摄

### 反扒“老将”出山授课

无锡市公安局反扒培训班的“总教头”是63岁的退休民警邵张勇,从警40年的他上个世纪70年代起就活跃在反扒一线,经他抓获的扒手多达3000余名:在人流如织的火车站,他一眼辨出扒手,跟踪两天两夜把贼擒获;外籍游客在公交车上被窃钱包,他摸排线索6昼夜,1万元美金完璧归赵……

“虽然反扒案件案值都不大,可大部分老百姓一辈子能遇到啥大案件?街上被扒个手机、钱包,对他们来说就是大事,我们责无旁贷。”邵张勇说,去年5月,无锡市公安局筹办反扒培训班请他出任教官时,已经退休的他一口答应了。

近年来扒窃案件发案量居高不下,但是公安部门的反扒队伍出现了人才“断层”,为解决这一问题,市公安局于去年抽调警力开办为期三个月的反扒培训班。除邵张勇外,他带出来的徒弟,目前在崇安公安分局反扒队一线工作的反扒高手凌晓卫也参与了培训工作。

### 学员在训练时抓获扒手

常年从事反扒工作,老邵摸索出自己的一套“反扒六法”:一“辨眼神”,扒手下手前眼神总是寻寻觅觅寻找作案目标;二“看衣着”,扒手的衣服大多款式朴素、颜色偏深便于隐藏;三“观举止”,鬼祟,喜欢在人群、公交车中挤来挤去;四“察物品”,为方便下手,扒手多半会拿着杂志、雨伞、外套等物品做掩护;五“听语言”,扒手之间有一些暗语,如上衣口袋叫“天窗”,裤子口袋叫“白送”,着装警察叫“明子”,便衣警察叫“暗子”;六“记体貌”,明确目标后,牢记此人体貌特征,以便跟踪抓捕。

反扒理论好教,但反扒能手是在实战中训练出来的,“从明天起,我们一起上街进行实战!”培训班开班第一天,老邵这样对学员说。

雪浪地区菜场的案子是反扒培训班打的第一仗。去年夏天,雪浪地区多个菜场发生扒窃案,培训班学员每天早上5点起床赶到雪浪调查,并很快锁定了两名可疑男

子,但嫌疑人察觉后骑电动车一路闯红灯溜掉了。有了这次教训,民警调整抓捕方案。一天早晨,一名学员发现了其中一名嫌疑人,立刻骑上早已准备好的电动车追赶,同时通知队友支援,十几分钟后,数名便衣民警在东缘菜场把正欲向市民下手的嫌疑人一把揪住。

### “反扒大联盟”招募志愿者

这种以战代训的培训模式取得了明显效果。反扒培训班结业后的3批60余名民警回到原单位后,迅速成为所在地区的反扒主力,并将工作经验传授给所在单位反扒队伍,截至目前培训班学员共抓获各类扒窃嫌疑人100余名,为群众挽回损失达100余万元。

目前,反扒培训班的名声在社会传开,市区一些大型市场等企事业单位也要求派员参加培训。

据悉,警方近期拟筹建“反扒大联盟”,在全市范围内招募反扒志愿者,前期工作已在进行,有意者可与市公安局刑警支队警官联系,电话82222508。

### 相关新闻

#### “反扒会战”两个月 抓获扒手125名

无锡警方于去年底至今年2月部署开展为期两个月的“反扒会战”专项行动。行动中,成功摧毁职业扒窃团伙10个,抓获125名扒手,同比分别增长160%和170%,无锡市区扒窃案件高发态势得到有效遏制。

2月的一天中午,市北一家医院内,一名穿黑西装的男子提着公文包站在住院部的电梯前,虽然电梯门开关合合,他却不进电梯,眼睛贼溜溜地扫视进去的人流。殊不知,隐藏在大厅一角的反扒培训班民警早已盯上了他,在他出手作案的一刹那将其人赃俱获。

为做好反扒工作,无锡市公安局定期梳理全市扒窃案件发案情况,突出阶段性发案重点区域,组织培训班民警、刑侦便衣力量以及当地警力,开展针对性打防工作,同时,坚持多警种同步上案、经营性深度打击,力争抓一人、带一伙,破一案、带一串。惠山警方在抓获一名扒手后,通过回访事主和路面监控,确定其他同伙身份,调集力量将这个7人扒窃团伙一网打尽,破获发生在惠山商贸街区的扒窃手机案件10余起。

会战期间,全市先后举办发赃大会20余场次,累计为群众挽回损失100余万元,仅向市民发还手机就达300余部。

据悉,今年3月起至12月底,无锡警方还将开展打击治理“两盗一扒一骗”犯罪专项行动,向影响民生的多发案件发起猛攻,确保市民群众切实感受到身边的平安。 夏震宇 胡姍姍

### 天气

#### 本周每天都有雨

这两天,锡城都是缠绵的阴雨天,阳光难觅,但气温还算比较暖和,最高温度维持在20℃左右。根据无锡气象台的专家预测,从目前的气象状况来看,锡城已经“悄悄”进入春天,比往年要早。本周锡城也将持续雨水天气,大家出门别忘了带雨伞。 唐突

#### 今明后三天天气

今天 阴有雨 14~18℃  
明天 阴有雨转阴到多云 15~19℃  
后天 多云转阴有时有雨 11~19℃

### 速读

#### 卫生监督所建QQ群 24小时一对一服务

无锡市卫生监督所近日建立QQ群即时服务机制,市民只要申请,就可加入。卫监对该QQ群实行专人管理,处室服务,解疑答疑,在电脑屏幕前实现卫生监督和管理相对人之间“零距离”。这一创新服务与市卫生监督所现有的24小时热线电话、现场监督指导和集中培训宣传等构成了全方位、全天候、一对一的卫生监督服务平台,彻底打通联系服务群众的“最后一公里”。 蒋温文 陆媛

#### 大学生创业政策宣传 走进山东济南等高校

近日,无锡市大学生创业园管理办公室(以下简称“大创办”)组织相关人员赴徐州、淄博、济南的重点高校进行无锡大学生创业政策的宣传。

为了达到预期的效果,市大创办提前做好与高校学生处的联系工作,提前将创业政策信息发到各高校进行前期的宣传预热。活动现场,毕业生们都是“有备而来”。本次政策推介活动共吸引400余名大学生到现场咨询。

今后,无锡市大创办还将继续走进全国其他地区的高校举办校园推介活动,助力全国优秀毕业生来锡创业发展。 匡笠



#### “快3”还在促销吗?

“快3”2000千万元促销仍在进行中,单注中三同号单选送36元物品、二同号单选送12元物品、三不同号送6元物品、二不同号送2元物品。凡在无锡福彩站购快3单张100元(含)以上未中奖者,均可参加抽奖,总金额242人。一等奖2名:苹果iPhone5s手机一部;二等奖10名:捷安特自行车1辆;三等奖30名:荣事达电饭煲1台;四等奖50名:蚕丝被1条;五等奖150名:刮刮乐彩票100元(详见福彩快3专营店海报)。 唐突

## “冲刺高考”系列报道之五

# 适量阅读深度时评,可给议论文加分

今天推出的是语文高考复习计划,支招的老师是辅仁高级中学的饶满林。他是语文高级教师、无锡市语文学科带头人。他表示,考生在写议论文时,要将审题放在第一位,适量阅读有深度的时评,可以帮助考生提高思想的锋芒度。 徐振

### 提高答题规范性

在冲刺阶段,考生要有清晰的归纳意识,把握各种典型试题的答题思路,形成自己的答题模式,有效提高答题的规范性。

“近年来,江苏语文试卷的体例相对稳定,衔接性较强,考生可以按题型研究历年的高考试题,把握各类试题的答题规律。不建议过多使用外省市试卷,这些试卷与江苏卷还是有差别的,有的差别甚至很大。”饶满林表示,读音、字型、成语、名句名篇属于基础背诵内容,文科还包括文学文化常识等,这些

以背诵为主的内容,属于送分内容,不应该丢分,考生在复习中应该背诵到位。

### 古诗词鉴赏

要想获得更高的分数,就要真正读懂诗词。古诗词是高度浓缩的艺术,考生要借助充分的联想和想象,将浓缩的“人生”发散开来,将自己代入诗词中,设身处地地理解作者的思想感情。

“考生应熟练掌握表现手法术语,答题时正确规范使用术语,‘手法+分析+情感’是答题的基本思路。一般而言,高考诗歌文本不会只有一种单一的情感,因此,考生要善于多角度分析诗人的复杂情感。”饶满林表示。

### 现代文阅读

小说阅读的难点是对主题的理解,江苏的小说阅读文本往往与当下有一段时间距离,考生要根据“当时”的社会环境、“当时”的心理、“当时”的思想价值观念去准

确理解小说的主题,不能机械地以当下人们的某种心理去揣度评价小说中的人物言行。

探究题命题的形式很灵活,可以探究内容,可以探究手法;可以探究全篇,可以探究局部,还可以综合探究。做探究题,先要弄清探究什么,有几个问题,如有两个问题,要分开作答。探究题的核心技巧是围绕中心主题进行多层次、多角度作答。

论述类阅读文本一般只有几段,考生作答前须要准确归纳每一段的段意,理清全文的结构思路,每一段其实都有关键词,阅读的过程中,画一画这些关键词,对后面的作答也会有思路上的帮助。

### 作文

议论文基本的原则是审题第一、论据第二、结构第三、文采第四、锋芒第五。这样的排位顺序当然因人而异,但审题如果偏了,要得高分就不可能了,因此强化审题训练应放在第一位。

“论据是考生最头疼的问题,中心论点出来后,往往找不到合适的论据,找到了论据,往往又不‘高端’,怎么办?只有一个办法,就是积累‘高端’素材。”饶满林说。那就是多读“高端”书籍,多读老师推荐的“高端”文章,其次是自己对生活的真切感悟和深度的个性化解。饶满林说。

就议论文而言,结构上的逻辑之美很容易获得阅卷老师的好感,因此,熟练掌握几种常见的议论结构模式是非常重要的。逻辑之美也是议论文的重要特征,散乱无序是不可能获得高分的。

文采短期内是很难迅速提高的,但也不是无药可救,考生可以适当阅读美文,模拟写作;“锋芒”要看个人的思想和思维品质,适量阅读有深度的时评,可以帮助提高思想的锋芒度。

关于记叙文,似乎风物类、风情类题材更受欢迎,如能揉入自己的真情实感,加上“能把人的魂勾走”的细节描写,高分就不愁没有了。